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 CIRCOLARE N.6/2022 
 
Reggio nell’Emilia, li 24/03/2022 
 
 
Ai Signori ed alle Società in indirizzo.  
 
 
 
OGGETTO:  INVIO DATI AL SISTEMA TESSERA SANITARIA (STS) 
 
 
 
 IN SINTESI 

Con la pubblicazione sulla G.U. di uno specifico Decreto è stata “ripristinata” la 
periodicità semestrale di invio dei dati che pertanto trova applicazione anche per 
le spese sanitarie 2022. 

In particolare, il nuovo Decreto dispone che i dati in esame dovranno essere inviati: 

− entro il 30.9.2022 per le spese sanitarie sostenute nel primo semestre 2022 ed 
entro il 31.1.2023 per le spese sostenute nel secondo semestre 2022; 

− con cadenza mensile entro la fine del mese successivo alla data del documento 
fiscale per le spese sostenute dall’1.1.2023. 

Contestualmente è previsto lo slittamento al 2023 dell’obbligo di invio di tutti i 
corrispettivi giornalieri al STS tramite RT per assolvere, con un unico invio, sia la 
comunicazione delle spese sanitarie per la predisposizione della dichiarazione dei 
redditi precompilata, sia la comunicazione dei corrispettivi giornalieri all’Agenzia 
delle Entrate.  

 

 

 

 

 

 



   

                       
 
 

 
 

INVIO DATI AL STS: RIPRISTINATA LA PERIODICITÀ SEMESTRALE PER IL 2022 

Con la pubblicazione sulla G.U. 8.2.2022, n. 32 del Decreto 2.2.2022 il MEF: 

- proroga la periodicità semestrale di invio al STS, disponendo che la stessa 
trova applicazione anche per le spese sanitarie sostenute nel 2022;  

- differisce l’invio mensile dei dati in esame alle spese sostenute a 
decorrere dal 2023.  

Conseguentemente, i termini per l’invio dei dati delle spese sanitarie al STS 
risultano essere il seguente: 

- entro il 30.9.2022 per le spese sostenute nel primo semestre 2022; 
- entro il 31.1.2023 per le spese sostenute nel secondo semestre 2022;  
- entro la fine del mese successivo alla data del documento fiscale, per le 

spese sostenute dall’1.1.2023.  

Ai fini in esame si rammenta altresì che l’art. 7, comma 2-bis del citato Decreto 
19.10.2020, introdotto ad opera del DM 29.1.2021, dispone che: 

- “per la scadenza della trasmissione dei dati delle spese sanitarie e 
veterinarie, si fa riferimento alla data di pagamento dell’importo di cui al 
documento fiscale”.  

 

INVIO TELEMATICO CORRISPETTIVI ALL’AGENZIA DELLE ENTRATE TRAMITE STS  

Nell’ottica di semplificare gli adempimenti a carico dei contribuenti è previsto 
che con un unico invio di tutti i corrispettivi giornalieri al STS tramite un 
Registratore Telematico (RT) è assolto: 

- sia l’invio dei dati delle spese sanitarie per la predisposizione della 
dichiarazione dei redditi precompilata;  

- sia l’invio dei corrispettivi giornalieri all’Agenzia delle Entrate.  

In particolare, si rammenta che:  

-  l’art. 2, comma 6-quater, D.Lgs. n. 127/2015 prevede(va) che i soggetti 
tenuti all’invio dei dati al STS possono (facoltà) adempiere all’obbligo di 
trasmissione telematica dei corrispettivi all’Agenzia delle Entrate di cui 
all’art. 2, comma 1, D.Lgs. n. 127/2015 attraverso la trasmissione 
telematica al STS dei dati relativi a tutti i corrispettivi giornalieri;  

- l’art. 15, DL n. 124/2019, c.d. “Collegato alla Finanziaria 2020”, ha integrato 
il citato comma 6-quater prevedendo che, a decorrere dall’1.1.2021, i 
soggetti tenuti all’invio dei dati al STS, adempiono (obbligo) alla 
memorizzazione e invio dei dati dei corrispettivi giornalieri 
“esclusivamente mediante la memorizzazione elettronica e la trasmissione 



   

                       
 
 

 
 

telematica dei dati relativi a tutti i corrispettivi giornalieri al Sistema 
tessera sanitaria”, tramite un registratore telematico (RT);  

-  la decorrenza del predetto obbligo è stata differita dapprima all’1.1.2022 
ad opera dell’art. 3, comma 5, DL n. 183/2020, c.d. “Decreto 
Milleproroghe” e successivamente all’1.1.2023 ad opera dell’art. 5, 
comma 12-ter, DL n. 146/2021, c.d. “Decreto Fiscale”.  

Ora l’art. 3 del Decreto in esame modifica il citato DM 19.10.2020 al fine di 
“recepire” l’ulteriore differimento di 1 anno dell’entrata in vigore del predetto 
obbligo e pertanto: 

- l’invio di tutti i corrispettivi giornalieri al STS tramite RT obbligatorio, per 
assolvere con un unico invio sia alla trasmissione delle spese sanitarie per 
la predisposizione della dichiarazione dei redditi sia per la comunicazione 
all’Agenzia delle Entrate dei corrispettivi giornalieri, decorre dall’1.1.2023; 

-  i soggetti tenuti all’invio dei dati al STS che scelgono di adottare già per le 
spese 2022 la possibilità di inviare tutti i dati dei corrispettivi al STS 
tramite RT per assolvere entrambi i predetti adempimenti, devono 
comunicare tale scelta mediante l’apposita funzione messa a disposizione 
sul sito Internet del Sistema.  

 

 

 

 

 

 

A disposizione per quanto possa occorrere, rinnoviamo cordiali saluti. 
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